

# ДОБРУДЖАНСКИ ГЛАС

Адрес на редакцията: гр. Генерал Тошево, сграда на Общината, стая 402, ет. 4, тел. 05731 2020 втр. 44;  
www.generaltoshevo.bg; E-mail: mail@toshevo.org; dobrojanski\_glas@toshevo.org

Главен редактор - Адриан Добрев  
Ръкописи и снимки не се връщат. Авторите сами носят отговорност за изнесените факти.  
Анонимни материали не се публикуват.

ГОДИНА LXIV БРОЙ 9-10 (3812-3813) 22 МАРТ 2022 г.



Агро новини  
стр. 2



Поредна среща  
по значим  
проект  
стр. 3



Спортни  
новини  
стр. 4

Румен Мунтянов – заместник-кмет на Община Генерал Тошево:

## „Хората в Болград са много уплашени, нямат храна и лекарства и имат нужда от нашата помощ“

На 11 март от град Генерал Тошево тръгна товарен микробус, натоварен с хуманитарна помощ за братски Болград (Украйна). Лично заместник-кметът на Община Генерал Тошево Румен Мунтянов отпътува до

побратимия град, в който бяха доставени хранителни продукти и лекарства от първа необходимост. След завръщането си на родна земя Румен Мунтянов разказа за видяното и преживяното в Украйна.

„В Болград военни действия няма. Въпреки това хората са много уплашени. Целият град има нужда от храна и лекарства. Всъщност навсякъде е така. Доставките са преустановени. По пътищата има кон-

тролни пунктове. Градовете са барикадирани на изходите. Запасите бавно, но сигурно привършват навсякъде. Така е и в Болград. Там има засилен военен присъствие, а гражданите си стоят по домовете. Няма никакво движение на хора. Магазините са празни, а в аптеките няма никакви медикаменти. Дори в болницата рафтовете са празни. Всички лекарства, които ние доставихме, отидоха направо в местната болница“, разказа Румен Мунтянов.

Той допълни, че част от хората, с които е говорил там, очакват войната да продължи дълго. Въпреки това обаче, никой не иска да напуска родното си място. „Те казват, че това е техният дом. Там са родени и не искат да го напускат. А и голяма част от тях, няма къде да отидат“, каза още Румен Мунтянов.

Кампанията, която Община Генерал Тошево организира, продължава, като през тази или следващата седмица се очаква отново да бъде изпратена помощ на жителите на побратимния Болград, които са предимно бесарабски българи и на местната болница, в която липсват множество медикаменти.

## Помощ за бесарабските българи

Община Генерал Тошево и Общински съвет Генерал Тошево продължават акцията „Приятелите за Болград“ за набиране на финансови средства и дълготрайни, пакетирани хранителни продукти за подпомагане на пострадалите бесарабски българи от град Болград в Украйна. Даренията се приемат в Центъра за почасово предоставяне на услуги в домашна среда (блок на фотото, от сраната на гаражите).

Целта на инициативата е в най-бърз порядък и със съдействието на българската държава да бъдат доставени продукти от първа необходимост и лекарства на българската диаспора в Болград, Украйна. Информация и съдействие за набиране на помощи в община Генерал Тошево можете да получите на тел.: 0884 835 313 и 0887 196 419. На същия телефон може да заявите и желанието си да помогнете с подслон на бедстващи украинци, предоставяйки жилище за нуждаещите се.

Ако желаете да се включите в инициативата, чрез дарение на финансови средства, моля, направете това на следната банкова сметка: Община Генерал Тошево; IBAN:BG38UNCR70008424684999; BIC:UNCRBGSF; Плащане/445100; УниКредит Булбанк.



Заместник-кметът на Община Генерал Тошево Румен Мунтянов предава хуманитарната помощ на своите колеги в Болград (Украйна).

## КОНЕН СПОРТ

След две години прекъсване Община Генерал Тошево и кметство Кардам организират турнир по конен спорт в памет на доц. д-р Тодор Тодоров. XV издание на турнира ще се проведе на стадиона в село Кардам на 26 март, събота. В турнира ще премерят сили най-добрите коне и жокеи в цяла Североизточна България. Ще се проведе и традиционното надбягване с каручки.

Турнирът в памет доц. д-р Тодор Тодоров се провежда за първи път през 2006 година и ежегодно събира най-добрите конни състезатели и клубове от региона. Начален час: 10:00 часа  
Заповядайте!

## „БИТКАТА ЗА ДОБРУДЖА“!

# Сагата с добива на газ в Добруджа навлиза в решителната си фаза

Уважаеми читатели, вестник „Добруджански глас“ започва нова рубрика, която ще бъде озаглавена „Битката за Добруджа“. Материалите в нея ще бъдат посветени на борбата на всички добруджанци срещу дейностите на „Русгеоком БГ“ и желанието на фирмата да добива газ от находище „Спасово“, блок „Добрич“, включващо четири участъка – Рогозина, Чернооково, Калина и Рогозина Изток.

Газовата сага не е от днес и вчера. Историята започна да добива популярност сред медиите и населението през 2017 година. Тогава, преди пет години, вълна от протести заля Добруджа, а жителите на община Генерал Тошево казаха твърдо „НЕ“ на добива на газ на местен референдум. Проблемът обаче не беше решен. И все още не е. Последваха редица събития и съдебни дела, за да се стигне до началото на тази година, когато „Русгеоком БГ“ спечели срещу народа делото за добив на газ. Сега борбата навлиза в своята решаваща фаза, като реалната опасност от развързка в полза на „Русгеоком БГ“ е по-голяма от всякога. Затова в редица свои броеве, вестник „Добру-

джански глас“, ще ви запознае в детайли с всичко най-интересно около казуса. Защото тази битка е най-важната и тя задължително трябва да бъде спечелена. От всички нас – хората на Добруджа!

В този брой, като първи материал от рубриката, ще публикуваме кратка ретроспекция на събитията от 2017 година. През есента на 2017 година желанието на „Русгеоком БГ“ да добива газ в Добруджа, стана най-обсъжданата тема в региона. Фирмата беше задължена да проведе обществени обсъждания с жителите на град Генерал Тошево и няколко села от общината по доклад от 900 страници за оценка на въздействието върху околната среда (ОВОС). Докладът беше изготвен от учени от Минно-геоложкия университет в София и еколози. Оценката даваше зелена светлина на „Русгеоком БГ“ да дълбае в Добруджа за газ минимум 35 години.

От компанията успокояваха хората, че няма никаква опасност за тях и че ще ползват много два опасни химикала при сондажа. Хората обаче се уплашиха, че ще бъдат замърсени подземните води, които са един-

ственият източник за питейни и битови нужди. Учените, изготвили екооценката, не отговаряха на важните въпроси на гражданите, отнасящи се до технологията на добиване на газ и до очакваните последици. И нормално –

народът се разбунтува.

Последваха масови протести на жителите на най-плодородната ни житница. Разбунтуваха се всички – от жителите на застрашените села и Генерал Тошево до зърнопроизводителите.

Фермерите организираха внушително шествие с 200 трактора, с национални знамена и надутти класони срещу добива на газ в житницата на България. Те издигнаха лозунги: „Не пипайте земята ни! Не пипайте водата“.

ни! Не пипайте хляба ни!“.

Общинските съвети в Генерал Тошево и в Добрич гласуваха декларации против реализацията на инвестиционното предложение на „Русгеоком БГ“, тъй като бяха категорични, че реализацията на инвестиционното намерение ще повлияе изключително негативно на земеделието в региона. Общинският съвет в Генерал Тошево пък взе решение за провеждане на местен референдум по въпроса. Той беше категоричен – близо 97% от гласувалите бяха против добива на газ. Пред урните се явиха 6671 души, или 52.72% от имащите право на глас. 96.9% от тях отговориха с „Да“ на поставения въпрос: „Против ли сте Община Генерал Тошево чрез Общински съвет или Кмета на Общината да одобрява устройствени планове, определящи териториите за проучване, добив, преработка на следните подземни богатства: нефт, природен газ, твърди горива, минни отпадъци“. 172 души или 2,58% от гласувалите отговориха на въпроса с „Не“. Тъй като избирателната активност на референдума беше над 40%, резултатът от допитването стана валиден.

Продължава в следващия брой



Тази снимка се превърна в знакова за цялата сага около битката за чиста Добруджа.

## Добруджански земеделски институт с диплом за хибридният си сорт слънчоглед „Красела“

В миналия брой на вестник „Добруджански глас“ писахме, че Добруджански земеделски институт, край град Генерал Тошево, участва в Международната изложба „Агра 22“ в Пловдив, където представи своите най-нови сортове и хибриди зърненожитни култури, бобови култури и слънчогледи. Изложението се проведе между 9 и 13 март, а в

началото на миналата седмица стана ясно, че Институтът е бил награден с диплом за новия си хибриден слънчоглед „Красела“, в рамките на конкурса за иновации на АГРА, „ВИНАРИЯ И ФУД-ТЕХ 2022“. „Научните изследвания и иновациите са инвестиция в бъдещето“ – именно под това мото премина официалната церемония за връчването на награ-

дите в конкурса за иновации.

Общо 49 продукта, научни разработки и технологии на 26 фирми и 11 научни института участваха в десетте раздела на конкурса тази година. Добруджански земеделски институт – край град Генерал Тошево, беше отличен с диплом за хибриден слънчоглед „Красела“.

Слънчогледовият хибрид

„Красела“ е преминал успешно изпитване и е признат от ИА-САС през 2021 г. Той е първият български хибрид слънчоглед, устойчив на паразита синя китка, раса Н.

Основните задачи, по които се работи в ДЗИ и през тази година, са свързани със селекцията и агротехниката при зърненожитни, бобови култури и слънчоглед. Целите на селекционното-подобрителната работа са свързани с повишаване добива и качеството на пшеница, ечемик, тритикале, фасул, леща, нахут, грах и слънчоглед, както и с повишаване на тяхната устойчивост към биотични и абиотични стресови фактори чрез комбиниране на класическите селекционни методи с биохимични и биотехнологични подходи. Агротехническите изследвания са насочени към установяване на генотипната специфика на хранене на земеделските култури при конвенционално и биологично отглеждане и установяване на най-ефективните стойности на елементите на агротехниката при непрекъснато променящите се климатични условия. Проучва се генотипната чувствителност към хербициди на основните полски култури в зависимост от конкретните условия на годината.

## Мрачни прогнози за цената на хляба – ще стигне 2 лева

Цената на хляба ще расте и не е изключено скоро масовият самун да се продава за 2 лева. Мрачните прогнози са на Тошко Няголов, производител на хляб от град Генерал Тошево и председател на Регионалния съюз на хлебарите и сладкарите. Той смята, че в сегашната тежка ситуация, най-удачното действие на държавата е да бъде свалено ДДС-то за хляба.

В края на миналата година хлебарите обявиха, че само за месец-два цената е скочила с 15-20% заради

Самият той е на пазара от 1992 година. Припомня си 1995 г. – бедна кризисна година, когато ситуацията е била много тежка и според него е подобна на сегашната. Тогава също имало изкупуване на зърно за държавния резерв. Специалистът казва, че тогава е имало предложение да се премахне ДДС върху малката продоволствена кошница – хляб, млечни и месни продукти.

„Със сигурност тогава беше свалено ДДС-то върху хляба. Помня го, защото



Насъщият става все по-скъп и по-скъп.

скупите брашна и повишението на тока и горивата. Оттогава самун хляб от 600 грама се продава за 1.50-1.60 лева, а вече на места има и по-високи цени.

„Брашното за обикновените видове хляб в момента го купуваме на цена 1 044 лева за тон, а през септември м.г. тръгнахме от 640 лв./тон. По-финото брашно тип 500 сега е 1 080 лв./тон, а брашното за закуски, баници и козунаци е 1 278 лв./тон – по тези цени работим в момента. През миналата седмица мелничарите ни уведомиха, че ще има ново повишение на брашната, защото е скочила цената на качествената хлябна пшеница на 850 – 900 лева за тон. Това означава, че цената на обикновеното брашно ще гони 1 200-1 300 лв./тон. Така че хлябът ще поскъпне. Просто няма начин да остане на тези цени“, коментира Тошко Няголов.

аз произвеждам и закуски и трябваше да делим производството на хляба от закуските заради това“, казва браншовикът. Неговата идея е, че може и сега да се приеме такава временна мярка със сваляне на ДДС върху хляба, за да може да се укроти цената му.

В момента най-ниското ниво на цена на масовия хляб от 600 грама на дребно в магазините е 1.50-1.60 лева. Хлебарите доставят на едро на цени 1.30 – 1.40 лв. и търговците слагат малки надценки само и само да могат да продават. А производителите според Тошко Няголов работят с почти нулева печалба.

Цена като сегашната никога не е имало и тя ще расте, дори да има достатъчно пшеница, прогнозира той. Според него масовият хляб може да стигне до 2 лева.

По материали на областните медии



Директорът на ДЗИ доц. Илия Илиев получава престижното отличие.

## Очаква се добра зърнена реколта

С идването на пролетта очакванията са за добра зърнена реколта в Добруджа. Мнението беше изразено от проф. д-р Иван Киряков, завеждащ „Селекция на зърнено-житните и бобовите култури“ в Добруджанския земеделски институт, край град Генерал Тошево.

В Добруджанския край, който е традиционен лидер в страната в зърнено-житното производство, през тази стопанска година се отглеждат близо 1 158 000 декара с пшеница.

„Младите посеви „изпращат“ зимата в много добро състояние. Сега след последните снеговалежи в почвата има достатъчно запаси от влага в цяла Североизточна България. Няма опасност в последните студени

дни младата пшеница да изпита биотичен стрес, а със затопляне на времето ще започне и активната вегетация. За съжаление по-голямото предизвикателство пред земеделските стопани

е от финансово естество при покачващите се цени на горивата и азотната тор, която вече върви по 1500 лева за тон, тъй като точно през март месец посежите трябва да бъдат подхранени“, заяви проф. Иван Киряков.

Ученият смята, че прогнозата за добра реколта ще се сбъдне, ако пролетта дойде с умерени температури – между 15-22 градуса, и паднат дъждове, но не обилни. Такава беше миналогодшната пролет, която позволи средният добив от пшеницата в страната да достигне около 500 килограма, припомни ученият. В Добричка област земеделските производители прибраха през миналата стопанска година средно по 625 килограма зърно от декара.



През последния месец в различните местни групи на социалните мрежи, се появило множество снимки на микросметища от различни места край и в село Кардам. За проблема сигнализираха и от местното кметство, откъдето изказаха възмущението си от създалата

се ситуация.

Бърза наша проверка установи, че наистина на няколко места (ние преброихме 6), са се образували малки сметища, където недоброръчните жители на нашата община, са изхвърлили големи количества боклуци. Никой няма да оста-

не учуден, че най-много са тези от строителен характер – чували пълни с натрошени камъни, цигли и тухли, гипскартон, мазилка, тапети, плочки и санитария.

Едно от сметищата се намираща по пътя за село Горняк, малко след двете дестилерии за

преработка на етерично-маслени култури. Сходно такова има и в края на село Кардам по пътя за село Огражден – изхвърлени строителни материали в близост до един от поясците. На боклуци се натъкнахме и зад стадиона на селото. Местата сигурно са доста повече и това наистина е притеснително.

Истината е, че проблемът с изхвърлянето на боклуци на нерегламентирани за целта места не е от днес и вчера. За образуването на подобни микросметища писахме преди време и в град Генерал Тошево. В близост до старата база на „Петрол“ и до конната база, сметището расте с всеки изминал ден. По селата ситуацията със сигурност е още по-тревожна.

Пошото е, че институциите са почти безсилни в битката с този проблем, най-вече заради невъзможността за залавяне и доказване на извършителите. Още по-лошото е, че за всичко това са виновни самите хора – недоброръчните и тези, у които липсва каквото и да е чувство за морал и възпитание...



Ето това е едно от малкото нерегламентирани места около село Кардам, на които безразборно се изхвърлят отпадъци.

### КРАТКИ НОВИНИ

От 1 април 2022 г. основната заплата за най-ниската длъжност, предвидена за заемане от държавен служител, се увеличава от 650 на 710 лева. Решението беше взето от парламентарното мнозинство с приемането на второ четене на текстовете от законопроекта за държавния бюджет за 2022 г.

От 1 април 2022 г. се увеличава доходният критерий за получаване на семейни помощи за деца и той става съответно 610 лева – за получаване на пълния размер на помощта, и от 510 до 610 лева – за получаване на 80 процента от нея. Увеличават се и детските надбавки, като за едно дете сумата се повишава от 40 на 50 лева, за две – от 90 на 110 лева, за три – 135 лева.

\* \* \*

Възрастен мъж е задържан от полицията в Генерал Тошево за шофиране в нетрезво състояние. На 6 март в град Генерал Тошево е спрял за проверка лек автомобил „Опел“, управляван от 67-годишен мъж.

При извършената проверка за употреба на алкохол с техническо средство, цифровата индикация отчита наличието на 0,85 промила. При извършената справка в информационните масиви на МВР е установено, че водачът управлява МПС в срок на наложено му наказание за същото деяние с влязла в сила присъда. Задържан за срок от 24 часа. По случая е образувано бързо полицейско производство.

# Заседание на Общински съвет

(продължава от бр. 8)

\* На основание чл.21, ал.1, т.23 и ал.2 от Закона за местното самоуправление и местната администрация, чл.17 ал.5 от Закона за автомобилните превози, чл.8 ал.3 и ал.4 от Наредба № 2 от 15 март 2002г. за условията и реда за утвърждаване на транспортни схеми и за осъществяване на обществени превози на пътници с автобуси, Общински съвет Генерал Тошево реши:

I. Отменя Общинска транспортна схема, утвърдена с Решения №4-10/30.04.2018 г. и №4-11/07.06.2019 г. на Общински съвет Генерал Тошево, включваща следните маршрутни разписания:

\* Маршрутно разписание 1 – на автобусна линия Генерал Тошево – Кардам – Спасово – Преселенци – Генерал Тошево. Изпълнява се целогодишно. В събота и неделя не се изпълнява.

Час , минути			Маршрут	Час , минути		
пристига	стои	тръгва		пристига	стои	тръгва
		<b>6:50</b>	<b>Г. Тошево</b>			<b>14:00</b>
7:03	1	7:04	Кардам	14:13	1	14:14
7:34	1	7:35	Спасово	14:44	1	14:45
7:42	1	7:43	Сърнено	14:52	1	14:53
7:48	1	7:49	Сираково	14:58	1	14:59
7:54	1	7:55	Великово	15:04	1	15:05
8:02	1	8:03	Калина	15:12	1	15:13
8:10	1	8:11	Горица	15:20	1	15:21
8:18	1	8:19	Преселенци	15:28	1	15:29
8:29	1	8:30	Люляково	15:39	1	15:40
8:40	1	8:41	Писарово	15:50	1	15:51
<b>8:51</b>			<b>Г. Тошево</b>	<b>16:01</b>		

Обща дължина – 66 км.; Общо време за движение – 1 ч. 50 м.; Средна техническа скорост – 36.00 км/ч.; Средна съобщителна скорост – 33.00 км./ч. Общо време за пътуване – 2 ч.

\* Маршрутно разписание 2 – на автобусна линия Генерал Тошево – Конаре – Преселенци – Генерал Тошево. Изпълнява се целогодишно. В събота и неделя линията не се изпълнява.

Час , минути			Маршрут	Час , минути		
пристига	стои	тръгва		пристига	стои	тръгва
		<b>6:40</b>	<b>Г. Тошево</b>			<b>13:30</b>
6:48	1	6:49	Люляково	13:38	1	13:39
6:57	1	6:58	Преселенци	13:47	1	13:48
7:08	1	7:09	Василево	13:58	1	13:59
7:17	1	7:18	Конаре	14:07	1	14:08
7:31	1	7:32	Средина	14:21	1	14:22
7:45	1	7:46	Балканци	14:35	1	14:36
7:51	1	7:52	Василево	14:41	1	14:42
8:02	1	8:03	Преселенци	14:52	1	14:53
8:10	1	8:11	Малина	15:00	1	15:01
8:21	1	8:22	Петлешково	15:11	1	15:12
8:25	1	8:26	Присад	15:15	1	15:16
<b>8:33</b>			<b>Г. Тошево</b>	<b>15:23</b>		

Обща дължина – 62 км.; Общо време за движение – 1 ч. 43 м.; Средна техническа скорост – 36.12 км/ч.; Средна съобщителна скорост – 32.63 км./ч. Общо време за пътуване – 1 ч. 54 м.

\* Маршрутно разписание 3 – на автобусна линия Генерал Тошево – Росица – Генерал Тошево. Изпълнява се целогодишно. Линията се изпълнява в дните понеделник, вторник, четвъртък и петък.

Час , минути			Маршрут	Час , минути		
пристига	стои	тръгва		пристига	стои	тръгва
		6:50	<b>Г. Тошево</b>			12:30
6:53	1	6:54	Сп. Пастир	12:33	1	12:34
7:06	1	7:07	Къпиново	12:46	1	12:47
	1		Сп. Г. Извор		1	
	1		Сп. Д. Извор		1	
7:21	1	7:22	Добромирци	13:01	1	13:02
7:30	1	7:32	Красен	13:10	1	13:11
7:51	1	7:52	Росица	13:31	1	13:32
8:12	1	8:13	Красен	13:52	1	13:53
8:18	1	8:19	Росен	13:58	1	13:59
8:24	1	8:25	Красен	14:04	1	14:05
	1		Добромирци		1	
	1		Сп. Д. Извор		1	
8:35	1	8:36	Сп. Г. Извор	14:15	1	14:16
8:48	1	8:49	Къпиново	14:28	1	14:29
8:52	1	8:53	Сп. Пастир	14:32	1	14:33
9:00			<b>Г. Тошево</b>	14:40		

Обща дължина – 67 км.; Общо време за движение – 1 ч. 52 м.; Средна техническа скорост – 35.90 км/ч.; Средна съобщителна скорост – 31.65 км./ч. Общо време за пътуване – 2 ч. 07 м.

\* Маршрутно разписание 4 – на автобусна линия Генерал Тошево – Лозница – Генерал Тошево. Изпълнява се целогодишно. Линията се изпълнява в сряда.

Час , минути			Маршрут	Час , минути		
пристига	стои	тръгва		пристига	стои	тръгва
		6:50	<b>Г. Тошево</b>			12:30
6:53	1	6:54	Сп. Пастир	12:33	1	12:34
7:06	1	7:07	Къпиново	12:46	1	12:47

Час , минути			Маршрут	Час , минути		
пристига	стои	тръгва		пристига	стои	тръгва
	1		Сп. Г. Извор		1	
	1		Сп. Д. Извор		1	
7:21	1	7:22	Добромирци	13:01	1	13:02
7:30	1	7:31	Красен	13:10	1	13:11
7:51	1	7:52	Росица	13:31	1	13:32
7:59	1	8:00	Лозница	13:39	1	13:40
8:07	1	8:08	Росица	13:47	1	13:48
8:28	1	8:29	Красен	14:08	1	14:09
8:37	1	8:38	Добромирци	14:17	1	14:18
	1		Сп. Д. Извор		1	
	1		Сп. Г. Извор		1	
8:52	1	8:53	Къпиново	14:32	1	14:33
9:05	1	9:06	Сп. Пастир	14:45	1	14:46
9:10			Г. Тошево	14:50		

Обща дължина – 74 км.; Общо време за движение – 2 ч. 03 м.; Средна техническа скорост – 36.10 км/ч.; Средна съобщителна скорост – 32.17 км./ч. Общо време за пътуване – 2 ч. 18 м.

\* Маршрутно разписание 5 – на автобусна линия Генерал Тошево – Йовково – Генерал Тошево. Изпълнява се целогодишно. В събота и неделя линията не се изпълнява.

Час , минути			Маршрут	Час , минути		
пристига	стои	тръгва		пристига	стои	тръгва
		<b>7:10</b>	<b>Г. Тошево</b>			<b>17:10</b>
7:30	1	7:31	Йовково	17:30	1	17:31
7:38	1	7:39	Кардам	17:38	1	17:39
7:46	1	7:47	Снягово	17:46	1	17:47
<b>8:02</b>			<b>Г. Тошево</b>	<b>18:02</b>		
			<b>Г. Тошево</b>			<b>13:00</b>
			Йовково	13:20	1	13:21
			Кардам	13:28	1	13:29
			Снягово	13:36	1	13:37
			<b>Г. Тошево</b>	<b>13:52</b>		

Обща дължина – 29 км.; Общо време за движение – 48 м.; Средна техническа скорост – 36.25 км/ч.; Средна съобщителна скорост – 34.12 км./ч. Общо време за пътуване – 51 м.

\* Маршрутно разписание 6 – на автобусна линия Генерал Тошево – Житен – Генерал Тошево. Изпълнява се целогодишно. Линията се изпълнява в дните вторник и четвъртък.

Час , минути			Маршрут	Час , минути		
пристига	стои	тръгва		пристига	стои	тръгва
		<b>8:00</b>	<b>Г. Тошево</b>			<b>14:00</b>
8:08	1	8:09	Равнец	14:08	1	14:09
8:14	1	8:15	Дъбовик	14:14	1	14:15
8:25	1	8:26	Пчеларово	14:25	1	14:26
8:31	1	8:32	Зograф	14:31	1	14:32
8:39	1	8:40	Узово	14:39	1	14:40
8:45	1	8:46	Градини	14:45	1	14:46
8:49	1	8:50	Сноп	14:49	1	14:50
8:55	1	8:56	Житен	14:55	1	14:56
9:01	1	9:02	Сноп	15:01	1	15:02
9:05	1	9:06	Градини	15:05	1	15:06
9:11	1	9:12	Узово	15:11	1	15:12
9:19	1	9:20	Зograф	15:19	1	15:20
9:25	1	9:26	Пчеларово	15:25	1	15:26
9:36	1	9:37	Дъбовик	15:36	1	15:37
9:42	1	9:43	Равнец	15:42	1	15:43
<b>9:51</b>			<b>Г. Тошево</b>	<b>15:51</b>		

Обща дължина – 58 км.; Общо време за движение – 1 ч. 37 м.; Средна техническа скорост – 35.8 км/ч.; Средна съобщителна скорост – 31.07 км./ч. Общо време за пътуване – 1 ч. 52 м.

II. Утвърждава общинска транспортна схема на Община Генерал Тошево, включваща следните маршрутни разписания:

\* Маршрутно разписание 1 – на автобусна линия Генерал Тошево – Кардам – Спасово – Бежаново – Кардам – Генерал Тошево. Изпълнява се целогодишно. В събота и неделя линията не се изпълнява.

Час, мин.			Маршрут	Час, мин.			Разстояние (км)
Пристига	Стои	Тръгва		Пристига	Стои	Тръгва	
		<b>6:20</b>	<b>Г. Тошево</b>	8:00	-	-	8
6:28	1	6:29	Кардам	7:49	1	7:50	7
6:36	-	6:36	Чернооково	7:39	1	7:40	5
6:39	-	6:39	р. Рогозина	7:34	-	7:34	6
6:46	1	6:47	Спасово	-	-	-	-
6:50	0.5	6:50	Сърнино	-	-	-	-
6:52	0.5	6:53	Сираково	-	-	-	-
6:56	1	6:57	Великово	-	-	-	-
6:59	0.5	6:59	Сираково	-	-	-	-
7:01	0.5	7:02	Сърнино	-	-	-	-
7:05	1	7:06	Спасово	-	-	-	-
7:11	0.5	7:11	Ал. Стамболийски	-	-	-	-
7:16	0.5	7:17	Бежаново	-	-	-	-
7:24	1	-	<b>Спасово</b>	-	-	7:25	-

Обща дължина – 93 км.; Средна техническа скорост – 62 км/ч.; Средна съобщителна скорост – 56 км./ч. Общо време за пътуване – 100 м.

\* Маршрутно разписание 2 – на автобусна линия Генерал Тошево – Кардам – Великово – Спасово – Генерал Тошево. Изпълнява се целогодишно. В събота и неделя линията не се изпълнява.

Час, мин.			Маршрут	Час, мин.			Разстояние (км)
Пристига	Стои	Тръгва		Пристига	Стои	Тръгва	
		<b>14:30</b>	<b>Г. Тошево</b>	15:45	-	-	8
14:38	1	14:39	Кардам	15:34	1	15:35	7
14:46		14:46	Чернооково	15:26	1	15:27	5
14:49		14:49	р. Рогозина	15:21	-	15:21	6
14:56	1	14:57	Спасово	-	-	-	-
15:00	0.5	15:00	Сърнино	-	-	-	-
15:02	0.5	15:03	Сираково	-	-	-	-
15:06	1	15:07	Великово	-	-	-	-
15:09	0.5	15:09	Сираково	-	-	-	-
15:11	0.5	15:12	Сърнино	-	-	-	-
15:15			Спасово	-	-	15:15	-

Обща дължина – 72 км.; Средна техническа скорост – 63 км/ч.; Средна съобщителна скорост – 57 км./ч. Общо време за пътуване – 75 м.; Общо време за движение – 68 м.

\* Маршрутно разписание 3 – на автобусна линия Генерал Тошево – Конаре – Генерал Тошево. Изпълнява се целогодишно. В събота и неделя линията не се изпълнява.

Час, мин.			Маршрут	Час, мин.			Разстояние (км)
Пристига	Стои	Тръгва		Пристига	Стои	Тръгва	
		<b>6:30</b>	<b>Г. Тошево</b>	15:00			6
6:37	1	6:38	Люляково	14:49	1	14:50	6
6:45	1	6:46	Преселенци	14:42	1	14:43	5
6:52	1	6:53	Василево	14:36	1	14:37	6
6:59	1	7:00	Конаре	14:29	1	14:30	8
7:10	1	7:11	Средина	14:18	1	14:19	9
7:21	1	7:22	Балканци	14:06	1	14:07	2
7:24	1	7:25	Василево	14:01	1	14:02	5
7:29	1	7:30	Преселенци	13:54	1	13:55	5
7:37	1	7:38	Малина	13:47	1	13:48	6
7:46	1	7:47	Петлешково	13:39	1	13:40	2
7:50	1	7:51	Присад	13:35	1	13:36	4
<b>8:00</b>			<b>Г. Тошево</b>			<b>13:30</b>	

Обща дължина – 64 км.; Средна техническа скорост – 49 км/ч.; Средна съобщителна скорост – 43 км./ч. Общо време за пътуване – 90 м.; Общо време за движение – 79 м.

\* Маршрутно разписание 4 – на автобусна линия Генерал Тошево – Калина – Генерал Тошево. Изпълнява се целогодишно. В събота и неделя линията не се изпълнява.

Час, мин.			Маршрут	Час, мин.			Разстояние (км)
Пристига	Стои	Тръгва		Пристига	Стои	Тръгва	
		<b>8:10</b>	<b>Г. Тошево</b>	15:50			6
8:16	1	8:17	Люляково	15:43	1	15:44	6
8:23	1	8:24	Преселенци	15:36	1	15:37	3
8:27	0.5	8:27	Горица	15:32	0.5	15:33	4
8:31	0.5	8:32	Калина	15:28	0.5	15:28	4
8:36	0.5	8:36	Горица	15:24	0.5	15:24	3
8:39	1	8:40	Преселенци	15:20	1	15:21	6
8:46	1	8:47	Люляково	15:13	1	15:14	6
8:53	1	8:54	Писарово	15:06	1	15:07	6
9:00			<b>Г. Тошево</b>			<b>15:00</b>	

Обща дължина – 44 км.; Средна техническа скорост – 60 км/ч.; Средна съобщителна скорост – 52 км./ч. Общо време за пътуване – 50 м.; Общо време за движение – 43 м.

\* Маршрутно разписание 5 – на автобусна линия Генерал Тошево – Йовково – Генерал Тошево. Изпълнява се целогодишно. В събота и неделя линията не се изпълнява.

Час, мин.			Маршрут	Час, мин.			Разстояние (км)
Пристига	Стои	Тръгва		Пристига	Стои	Тръгва	
		<b>8:15</b>	<b>Г. Тошево</b>			<b>13:00</b>	
8:29	0.5	8:29	Йовково	13:14	0.5	13:14	12
8:34	0.5	8:35	Кардам	13:19	0.5	13:20	4
8:40	0.5	8:40	Снягово	13:25	0.5	13:25	4
8:52	-	-	<b>Г. Тошево</b>	13:37	-	-	9

Обща дължина – 29 км.; Средна техническа скорост – 50 км/ч.; Средна съобщителна скорост – 47 км./ч. Общо време за пътуване – 37 м.; Общо време за движение – 35 м.

\* Маршрутно разписание 6 – на автобусна линия Генерал Тошево – Росица – Генерал Тошево. Изпълнява се целогодишно. Линията се изпълнява в дните понеделник и петък.

Час, мин.			Маршрут	Час, мин.			Разстояние (км)
Пристига	Стои	Тръгва		Пристига	Стои	Тръгва	
		<b>9:00</b>	<b>Г. Тошево</b>			<b>14:00</b>	
9:03	0.5	9:03	сп. Пастир	14:03	0.5	14:03	2
9:11	0.5	9:12	Къпиново	14:11	0.5	14:12	7
	0.5		сп. Г. Извор		0.5		
	0.5		сп. Д. Извор		0.5		
9:21	0.5	9:21	Добромирци	14:21	0.5	14:21	7
9:27	0.5	9:28	Красен	14:27	0.5	14:28	5
9:42	0.5	9:42	Росица	14:42	0.5	14:42	12

Час, мин.			Маршрут	Час, мин.			Разстояние (км)
Пристига	Стои	Тръгва		Пристига	Стои	Тръгва	
9:56	0.5	9:57	Красен	14:42	0.5	14:42	12
10:01	0.5	10:01	Росен	14:56	0.5	14:57	3
10:05	0.5	10:06	Красен	15:05	0.5	15:06	3
	0.5		Добромирци		0.5		
	0.5		сп. Д. Извор		0.5		
10:13	0.5	10:13	сп. Г. Извор	15:13	0.5	15:13	5
10:21	0.5	10:22	Къпиново	15:21	0.5	15:22	7
10:25	0.5	10:25	сп. Пастир	15:25	0.5	15:25	2
<b>10:28</b>	-	-	<b>Г. Тошево</b>	<b>15:28</b>	-	-	2

Обща дължина – 67 км.; Средна техническа скорост – 51 км/ч.; Средна съобщителна скорост – 46 км./ч. Общо време за пътуване – 88 м.; Общо време за движение – 80 м.

\* Маршрутно разписание 7 – на автобусна линия Генерал Тошево – Лозница – Генерал Тошево. Изпълнява се целогодишно. Линията се изпълнява в сряда.

Час, мин.			Маршрут	Час, мин.			Разстояние (км)
Пристига	Стои	Тръгва		Пристига	Стои	Тръгва	
		<b>9:00</b>	<b>Г. Тошево</b>			<b>14:00</b>	
9:03	0.5	9:03	сп. Пастир	14:03	0.5	14:03	2
9:11	0.5	9:12	Къпиново	14:11	0.5	14:12	7
	0.5		сп. Г. Извор		0.5		
	0.5		сп. Д. Извор		0.5		
9:21	0.5	9:21	Добромирци	14:21	0.5	14:21	7
9:27	0.5	9:28	Красен	14:27	0.5	14:28	5
9:42	0.5	9:42	Росица	14:42	0.5	14:42	12
9:47	0.5	9:48	Лозница	14:47	0.5	14:48	4
9:53	0.5	9:53	Росица	14:53	0.5	14:53	4
10:07	0.5	10:08	Красен	15:07	0.5	15:08	12
10:14	0.5	10:14	Добромирци	15:14	0.5	15:14	5
	0.5		сп. Д. Извор		0.5		
	0.5		сп. Г. Извор		0.5		
10:23	0.5	10:24	Къпиново	15:23	0.5	15:24	7
10:32	0.5	10:32	сп. Пастир	15:32	0.5	15:32	7
10:35	-	-	<b>Г. Тошево</b>	15:35	-	-	2

Обща дължина – 74 км.; Средна техническа скорост – 51 км/ч.; Средна съобщителна скорост – 47 км./ч. Общо време за пътуване – 95 м.; Общо време за движение – 87 м.

\* Маршрутно разписание 8 – на автобусна линия Генерал Тошево – Красен – генерал Тошево. Изпълнява се целогодишно. Линията не се изпълнява в събота и неделя.

Час, мин.			Маршрут
Пристига	Стои	Тръгва	
		<b>16:00</b>	<b>Г. Тошево</b>
16:03	0.5	16:03	сп. Пастир
16:11	0.5	16:12	Къпиново
	0.5		сп. Г. Извор
	0.5		сп. Д. Извор
16:21	0.5	16:21	Добромирци
16:27	0.5	16:28	Красен
	0.5		Добромирци
	0.5		сп. Д. Извор
16:34	0.5	16:34	сп. Г. Извор
16:42	0.5	16:43	Къпиново
16:46	0.5	16:46	сп. Пастир
16:50	-	-	<b>Г. Тошево</b>

Обща дължина – 37 км.; Средна техническа скорост – 49 км/ч.; Средна съобщителна скорост – 44 км./ч. Общо време за пътуване – 50 м.; Общо време за движение – 45 м.

\* Маршрутно разписание 9 – на автобусна линия Генерал Тошево – Красен – Пчеларово – Генерал Тошево. Изпълнява се целогодишно. Линията се изпълнява във вторник и четвъртък.

Час, мин.			Маршрут	Час, мин.		
Пристига	Стои	Тръгва		Пристига	Стои	Тръгва
		<b>9:00</b>	<b>Г. Тошево</b>	15:15		
9:03	0.5	9:03	сп. Пастир	15:10	0.5	15:11
9:11	0.5	9:12	Къпиново	15:09	0.5	15:09
	0.5		сп. Г. Извор		0.5	
	0.5		сп. Д. Извор	15:02	0.5	15:02
9:21	0.5	9:21	Добромирци	14:53	0.5	14:54
9:27	0.5	9:28	Красен	14:47	0.5	14:47
9:34	0.5	9:34	Житен	14:40	0.5	14:41
9:38	0.5	9:39	Сноп	14:36	0.5	14:36
9:42	0.5	9:42	Градини	14:32	0.5	14:33
9:46	0.5	9:47	Узово	14:28	0.5	14:28
9:52	0.5	9:52	Зограф	14:22	0.5	14:23
9:56	0.5	9:57	Пчеларово	14:18	0.5	14:18
10:04	0.5	10:04	Дъбовик	14:10	0.5	14:11
10:08	0.5	10:09	Равнец	14:06	0.5	14:06
10:15	0	-	<b>Г. Тошево</b>			<b>14:00</b>

Обща дължина – 55 км.; Средна техническа скорост – 48 км/ч.; Средна съобщителна скорост – 44 км./ч. Общо време за пътуване – 75 м.; Общо време за движение – 68 м.

III. Възлага на кмета на Община Генерал Тошево да извърши последващите съгласно закона действия.

## Община Мурфатлар беше домакин на брифинг по проект „Развитие и популяризиране на общото наследство“

На 9 март 2022 г. в Община Мурфатлар, се проведе брифинг по проект „Развитие и популяризиране на общото наследство“, BSB1010 по Съвместна оперативна програма по ЕИС „Черноморски басейн 2014-2020“, който се реализира в сътрудничество между Община Генерал Тошево, Общински съвет

Болград, Украйна и Община Мурфатлар, Румъния. Водещ партньор по проекта е Община Генерал Тошево, а общата му стойност възлиза на 1 147 440,10 евро. Размерът на финансирането от Европейския съюз е 1 055 644,89 евро или 2 064 630,28 лева.

В рамките на публично-то събитие бяха представени

дейностите по реализиране на проекта, които включват основен ремонт на НЧ „Дора Габе – 1940“ в село Дъбовик и музейната експозиция посветена на именитата българска поетеса. Вече е доставено модерно оборудване за НЧ „Дора Габе – 1940“ в село Дъбовик и Историческия музей в града.

В град Мурфатлар е направена реконструкция и модернизация на Дома на културата, както и изграждане на зона за провеждане на събития на открито. В град Болград строителните дейности са замразени.

Целите и дейностите по проекта са насочени към следните общи проблеми и предизвикателства:

- \* Разработване и пускане на пазара на конкурентни туристически продукти, базирани на богатото природно, културно и историческо наследство;

- \* Инвестиции, насочени към реставрация, реконструкция и модернизация на обекти с културно-историческо значение и подобряване на тяхното функционално състояние;

- \* Подпомагане развитието на предприемачеството в туризма и културния сектор;

- \* Създаване на условия за приемственост между поколенията чрез стимулиране на интереса и любовта на младите хора към общото наследство.



Град Мурфатлар беше домакин на събитието.

### МЕДИЦИНСКИ ТРАНСПОРТ НА БОЛНИ В СТРАНАТА И ЧУЖБИНА

Извършваме специализиран транспорт на болни и трудноподвижни хора с частна линейка във Варна, страната и чужбина на най-ниски цени!

Разполагаме с мобилна лаборатория.

Предлагаме домашно посещение от квалифицирано медицинско лице, за извършване на манипулации при нужда, предоставяме консултации за настаняване в болнични заведения.

За допълнителна информация, може да се свържете с нас на посочените телефони: 0879/16 24 00 и 0879/16 24 01.

Спокойна е обстановката на ГКПП Кардам, установи проверка на Информационна агенция „Добруджа“.

През пункта преминават основно камиони, които са предимно български и румънски. Драматично е намалял потокът

от бежанци през този пункт през последните дни. До събота (12 март) през Кардам са влезли 7700 украински

граждани. През последните дни обаче се наблюдава обратната тенденция – около 90 души от Украйна са напуснали страната, връщайки се в родината си. На 15 март например през пункта са влезли само трима украинци. Те са били докарани до границата с кола, преминали са пеш, като на наша територия са качени от друг автомобил.

От петък (11 март) на всички гранични пунктове трябваше да работят звена, от които влизащите в страната украинските граждани, които желаят временна закрила, да получават документ, който им дава право на легитимно пребиваване в страната.

На граничния пункт все са разположени пет фургона, в които да работи администрацията, но засега те са празни (към дата 15 март).

Материал и снимка на Информационна агенция „Добруджа“



През последните дни на ГКПП Кардам е сравнително спокойно.

Фирма „Анто Рент“ ЕООД е новооткрита фирма в региона на Добруджа и се занимава с отдаването под наем на химически тоалетни.

Ние предлагаме набор автономни кабинички за строителни обекти и събития (публични или частни събития, концерти, фестивали, в паркове и градини, на плажа и др.) Фирмата фокусира своята дейност върху една професия, като по този начин се адаптира точно към Вашите очаквания!

Ние от АНТО РЕНТ използваме санитарни продукти от най-високо качество, икономични, на най-добра цена и отговарящи на нови нужди по отношение на устойчивото развитие. Фирмата е единствената по рода си за отдаване под наем на химически тоалетни със седалище в регион Добруджа, с което предоставя високо качество на обслужването в района!

За контакт с нас: тел: 0889 841 162 или на нашия сайт: www.antorent.com

### ПОКАНА ЗА СЪБРАНИЕ

Настоятелството на НЧ „Светлина – 1941“, град Генерал Тошево, свиква отчетно-изборно събрание, на основание чл. 15, ал. 1 от Закона на НЧ. Събранието ще се проведе на 4 април (понеделник) 2022 г. от 17:30 часа в залата на читалището, при следния дневен ред:

1. Отчет на настояществото за дейността на НЧ „Светлина – 1941“ за 2021 г.;
2. Отчет на проверителната комисия за 2021 г.;
3. Приемане на годишен финансов отчет за 2021 г.;
4. Приемане на бюджета на читалището за 2022 г.;
5. Приемане на насоки за работата на читалището за периода 2022 – 2025 г.;
6. Приемане на културния календар на читалището за 2022 г.;
7. Определяне размера на членския внос;
8. Избор на ръководни органи на читалището – настоятелство, председател и проверителна комисия;
9. Текущи.

### ПОКАНА ЗА СЪБРАНИЕ

Управителният съвет на Кооперация „Демокрация“ ЕИК 834003178, със седалище и адрес на управление гр. Генерал Тошево, област Добрич, ул. „Васил Априлов“ 8, на основание чл. 16 от ЗК, свиква редовно годишно отчетно-изборно Общо събрание на кооператорите, което ще се проведе на 02.04.2022 г. от 09:00 часа, в залата на НЧ „Светлина – 1941“, град Генерал Тошево, при следния дневен ред:

1. Приемане и освобождаване на член кооператори;
2. Отчетен доклад на Управителния съвет (УС) за годишната дейност на кооперацията през 2021 г.;
3. Отчетен доклад на Контролния съвет (КС) за 2021 г.;
4. Приемане на годишния финансов отчет на кооперацията за 2021 г. и одиторския доклад за 2021 г. и приемане на решение за разпределение на печалбата за 2021 г.;
5. Вземане на решение за освобождаване от отговорност на членовете на УС, председателя на кооперацията и членовете на КС за 2021 г.;
6. Прекратяване пълномощията на членовете на УС и председателя на кооперацията, поради изтичане на мандата;
7. Прекратяване пълномощията на членовете на КС, поради изтичане на мандата;
8. Определяне броя на членовете на УС и на КС на кооперацията;
9. Избор на председател на кооперацията;
10. Избор на УС на кооперацията;
11. Избор на КС на кооперацията;
12. Избор на одитор на кооперацията за 2022 г.

При липса на кворум, на основание чл. 17, ал. 2 от ЗК, събранието ще се проведе същия ден в 10:00 часа, на същото място и при същия дневен ред.

Управителен съвет

**Величествени резултати на полето**

**БЛАГО**

Веднага руски технологии в територията. За първа път в България!

Телефон за повече информация - 0889/66 59 17

### ИЗГОДНИ ОФЕРТИ

\* **ПРОДАВАМ** къща в град Генерал Тошево, в района на автотарата. Състои се от 3 стаи, кухня, антре и втора пристройка от стая, кухня, баня и антре. Двор от 1300 кв. м. Подлежи на ремонт. Цена по споразумение. Телефон за връзка: 0897/22 21 80.

\* **ПРОДАВАМ** апартамент в град Генерал Тошево, по ул. „Опълченска“. Четвърти етаж – 3 стаи, кухня, баня и коридор. Подлежи на ремонт. Телефон за връзка: 0887/31 74 20.

\* **ПРОДАВАМ** твърда храна за пролетно подхранване на пчели. Телефон за връзка: 0887/09 88 77.

\* **КУПУВАМ** земеделска земя в землището на община Генерал Тошево и в цяла област Добрич. Телефон за връзка: 0888/90 88 91.

\* **ПРОДАВАМ** камина „Герганд“ с водна риза и помпа, монтирана към нея и фуражомелка – заводска. Телефон за връзка: 0888/67 10 32.

\* **ТЪРСЯ** работа като болногледач на възрастни, трудноподвижни или болни хора. Имам нужния опит. Телефон за връзка: 0893/98 95 82.

\* **ПРОДАВАМ** дворно място в село Изворово – 3, 750 дка. Цена по договаряне. Телефон за връзка: 0886/95 13 80.

\* **ПРОДАВАМ** къща – 90 кв. м. с дворно място – 1100 кв. м., в село Писарово. Цена по договаряне. Телефон за връзка: 0988/91 21 93.

\* **ЗАМЕНЯМ** срещу земеделска земя разширена обзавеждана гарсонiera, намираща се в бл. 1 на ул. „Ал. Димитров“, вх. Б, ет. 2. Телефон за връзка: 0894/67 78 50.

\* **ПРОДАВАМ** къща с двор (2 дка) в село Конаре. Телефон за връзка: 0897/05 06 06.

В редакцията на вестник „Добруджански глас“ – в сградата на Община Генерал Тошево, стая 402, етаж 4, може да пуснете своите обяви за покупка или продажба, както и да рекламирате своя бизнес. Тарифите през 2021 г. остава непроменени:

**Малки обяви** – 5 лв./брой, за един месец;

**Големи обяви и реклами** – по 0.50 лв./кв. см. рекламна площ, но не по-малко от 10.00 лв.;

**Скъбни вест** – по 0.50 лв./кв. см., но не по-малко от 5.00 лв.;

Цената за ползване на съответната услуга се заплаща в касата на Община Генерал Тошево и се представя на главния редактор на вестника.

## „Спортист 2011“ с второ последователно тежко поражение – този път допусна шест гола в Попово

Отборът на „Спортист 2011“ (Генерал Тошево) определено не се намира в най-добрия си период, след като допусна нова тежка загуба, в двубой от поредния 17 кръг от шампионата на Североизточната Трета лига. Този път възпитаниците на Даниел Лазаров и Станимир Йорданов отстъпиха при гостуването си на „Черноломец 1919“ (Попово) с 0:6. Това е второ поред-

но тежко поражение, след това с 0:8 от „Светкавица“ (Търговище) в миналия кръг.

Срещата започна с очакван домакински натиск, който в първите минути беше просто териториален и не се изразяваше в някакви опасности пред вратата на Георги Георгиев. С напредване на времето обаче футболистите на „Черноломец 1919“ заиграха много настъпателно и го-

ловете не закъсняха. Един от лидерите на тима от Попово – Беадир Беадиров реализира първите две попадения, а малко след това Александър Недев направи резултата класически. Точно преди паузата между двете полувремени Мартин Ковачев вкара четвърти гол, който тотално уби всякаква интрига в тази среща.

След почивката надмощието на домакините продължи.

Беадир Беадиров не спря да тормози отбраната на нашия тим, а усърдието му се отбляда с нови два гола, които оформиха и крайния резултат – 6:0 в полза на „Черноломец 1919“. В края на срещата домакините останаха с човек по-малко, но това по никакъв начин не успя да помогне на „Спортист 2011“ да стигне дори до почетно попадение.

Ако загубите във футбола са част от играта, а тежки поражения може да допусне всеки, то по-лошата новина е, че „Спортист 2011“ се намира в ужасна серия по отношение на програмата. В следващите два кръга тимът играе последователно с „Дунав“ (Русе) – на 26 март (събота) от 16:00 часа в град Генерал Тошево и с „Лудогорец 1945“ III (Разград) на 2 април (събота) от 16:00 часа в Разград. Това са двата най-силни и класни състави в групата, заемат първите две места в нея и играят изключително нападателен и атрактивен футбол. Със сигурност „Спортист 2011“ ще преживее нови тежки моменти на зеления килим, но само сплотеността им като екип и пълното себераздаване в играта, може да ги извади от тежката ситуация.



За съжаление отборът на „Спортист 2011“ допусна ново поражение в Трета лига.

## „Спортбаскет ГТ“ загуби от „Шоутайм Б“ в ББЛ

Отборът на „Спортбаскет ГТ“ (Генерал Тошево) загуби двубоя си от поредния кръг на първенството в „Б“ група – Зона „Изток“ на ББЛ. Възпитани-

ците на треньора Стойо Стоев отстъпиха на силния тим на „Шоутайм Б“ с 52:75. Опонентът на нашите момчета се намира на второ място във вре-

менното класиране и е допуснал само две загуби, но въпреки това „генералите“ играха като равен с равен с него.

Разликата в резултата дой-

де в първата и последната четвърт от двубоя, когато варненските баскетболисти натрупаха малко по-голяма точкова преднина. В останалите две части двата тима бяха равностойни и буквално се бориха под двата коша.

След като пропусна няколко срещи, много добро завръщане за „Спортбаскет ГТ“ направи Живко Желев, който завърши с 23 точки и 8 борби в актива си. Трябва да се отбележи, че Живко Желев продължава да играе на изключително високо ниво и във всеки мач, в който е взел участие до този момент, е завършил с над 20 точки. Неговите съотборници Мирослав Петков и Пламен Николов добавиха съответно по 8 и 7 точки, Йордан Стоев завърши с 6, а Даниел Йорданов и Радослав Митев реализираха по 3.

Във временното класиране „Спортбаскет ГТ“ се смъкна до шестото място, а в следващия кръг ще играе срещу предпоследния в листата – тимът на „Калиакра“ (Каварна).



„Спортбаскет ГТ“ се изправи срещу силен опонент и игра добре, но отстъпи.

## Започна пролетния дял в „А“ Областна група

През изминалия уикенд, след дълга зимна пауза, беше подновено първенството в „А“ Областна футболна група – Зона „Изток“. За радост на всички и десетте клуба успяха да запознаят сивите си и се включиха във втората част от кампанията.

В цялата група общо три са отборите на територията на нашата община, които следим с по-голям интерес. За съжаление в този първи пролетен кръг и трите състава допуснаха за-

губи. Кръгът беше открит в село Василево, където местният тим „Партизан“ загуби с 0:8 от гостуващия „Албена – 97“ (Оброчище). За „партизаниите“ липсваха няколко ключови футболисти, а два бързи гола в рамките на първите три минути от двубоя, направиха задачата им изключително трудна.

Тимът на „Дружба“ (Люляково) също претърпя тежко домакинско поражение. Отборът отстъпи с 0:5 на „Добруджанец“ (Овчарово), въпреки

че на почивката губеше само с 0:1. Освен това през първата част футболистите на „Дружба“ пропуснаха две чисти положения за отбелязване на гол. „Спортист“ (Генерал Тошево) имаше тежко гостуване в село Стожер, където отстъпи на домакините от „Хр. Ботев“ с 0:2. Почивката между двете полувремени дойде при резултат 0:0, но след нея домакините натиснаха и стигнаха до две попадения. Трябва да се отбележи, че почти цял мач „Спор-

тист“ игра с десет души и това до голяма степен повлия на крайния изход на двубоя.

През идния уикенд трите на трите отбора отново им предстои тежки двубои. „Партизан“ ще гостува в съботния ден в Добрич, където ще спори с местния „Интер“, „Дружба“ ще бъде гост в неделя на силния тим на „Калиакра – 1“ (Каварна), а „Спортист“ домакинства отново в неделя на лидера в групата „Заря – 2006“ (Крушари).

## KANGAROO GLOBAL LINGUISTICS 2022

Общо 10 ученици от град Генерал Тошево (по пет от ОУ „Христо Смирненски“ и СУ „Никола Й. Вапцаров“), взеха участие в Националния кръг на състезанието Kangaroo Global Linguistic 2022, организирано от Асоциацията на Кеймбридж училищата в България! Той се проведе на 19 март (след редакционното приключване на броя), а резултатите от него очакваме съвсем скоро.

От ОУ „Христо Смирненски“, победителите от първия кръг на надпреварата са: Ниво В1 – Магдалена Георгиева; Ниво А2 – Йоана Георгиева; Ниво А1 Senior – Иван Иванов, тримата с преподавател Даниела Николова; Ниво А1 – Добромир Митев, с преподавател Марияна Димова и Ниво Pre A1 – Иванина Стоянова, постигнала изключителния резултат от 94 точки, с преподавател Яна Стефанова.

От СУ „Никола Й. Вапцаров“ в Националния кръг участват: Ниво PRE-A1 Рауф Алтай, с учител Нефизе Кадир; Ниво А1 – Яница Георгиева, с учител Теодора Илиева; Ниво А2 – Георги Калинов, с учител Нефизе Кадир; Ниво В1 – Стефания Папатеодору, с учител Нефизе Кадир и Ниво В2 – Симона Райчева, с учител Славка Драгнева!



Община Генерал Тошево и НЧ „Светлина – 1941“, кани всички жители и гости на града, на комедийната постановка на Драматичен театър – Търговище „Когато светът беше шарен“.

Представлението ще се състои на 1 април 2021 г. от 18:00 часа в залата на културната институция, където се продават и билетите. Влизането ще е достъпно с маски, но без „зелен сертификат“.

„Когато светът беше шарен“, на режисьора Надя Асенова, е спектакъла с участието на актьорите Владислав Карамфилов – Въргала (гост), Камен Иванов (гост), Димитър Мартинов, Божидар Попчев, Атанас Махнев, Тодор Кирилов, Лора Недялкова, Маргарита Маркова. Сценографията е на Кънчо Касабов. Музика – Лия Иванова.

Действието се развива в българско градче, между двете войни, като третира темата за промяната – желана или нежелана, но неизбежна.

### ДОЗА СМЯХ

Срещат се двама приятели. Единия казва:  
- Представи си значи, вчера за майтапа пунах във вестника обява, че днес в 12:00 часа на централния площад ще има сбирка на глупаците!  
- Сигурно никой не е дошъл?!  
- Целият площад беше пълен, всички дошли да видят кой ще дойде!

\* \* \*

Перничанин влиза в спортен магазин в Перник.  
- Какво ще обичате, господине?  
- Ами търся си анцуг.  
- Какъв да бъде – за всеки ден или за сватба?

